

МОРДОВСКИЙ РЕСПУБЛИКАНСКИЙ КОМИТЕТ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА РФ



Дорогие друзья!

От Федерации профсоюзов Республики Мордовия примите самые искренние поздравления с <mark>Первомаем и Днем Победы!</mark>

Эти праздники одинаково любимы всеми поколениями и по праву считаются народными. Они вселяют уважение к человеку труда, любовь к своей Родине и ее героическому прошлому.

В преддверии майских торжеств у каждого из нас единое стремление — сделать Россию экономически сильной страной с социально защищенными и обеспеченными гражданами. А для достижения этого нам необходимо объединение усилий власти, профсоюзов, трудовых коллективов и всех россиян.

В эти весенние дни, когда пробуждение и расцвет природы дарят нашим сердцам добрую энергию созидания и чистоту помыслов, я от всей души желаю всем вам крепкого здоровья, большого счастья, достойной жизни, мира, созидания, добра, благополучия и праздничного настроения!

Пусть новая весна подарит радость творческого труда на благо России и любимой Мордовии!

С уважением,

Председатель Федерации профсоюзов Республики Мордовия М. С. Голиченко



АГРАРИИ СТАЛИ ПЕРВЫМИ!

В один из последних серых мартовских дней марта в спортивном комплексе «Мордовия» прошло грандиозное событие. Сюда стекались большие и маленькие автобусы, легковые

рошсоком мордову/

машины и пешеходы. Давно в этом здании не собиралось столько народа. Не только спортсмены, но и болельщики заполняли манеж и трибуны.

V Республиканская профсоюзная спартакиада, посвященная Году под девизом: «Защита! Занятость! Зарплата!», стала поводом, чтобы в выходной день собраться в неформальной обстановке, помериться силами, испытать эмоциональный подъем. Участие в ней приняли 20 команд, представлявших предприятия, организации и профессиональные образовательные учреждения республики. Организаторами выступили Федерация профсоюзов Республики Мордовия, Министерство спорта и физической культуры РМ и АУ РМ «Спортивный комплекс «Мордовия».

Продолжение на стр. $6 \rightarrow$



Колонка главного редактора

Арбузова Марина Иосифовна

Заслуженный работник культуры Республики Мордовия

Вспомним маёвки

Уже 130 лет мы празднуем Первомай по призыву Международной консолидации. В этом году, как впрочем, и каждые 11 лет, этот праздник совпал с православной Пасхой. Кого-то это привело в смятение. А кто-то рассудил мудро: демонстрация закончится до обеда, а крестный ход начнётся только в полночь. Так что все совместимо.

Однако, как выяснилось на Всероссийском селекторном совещании, нашлись и такие профсоюзные лидеры, которые не стали себя обременять лишними заботами, они просто отменили маёвку. Случилось это в Сургуте Тюменской области. Хотя с руководством православной церкви этот вопрос обсуждался. Было сказано, что церковь и профсоюзы делают одно дело, просто одни заботятся о душе, а другие о бренном теле, где пребывает эта душа.

Здесь стоит напомнить, что только благодаря профсоюзам четыре года тому назад удалось отстоять права трудящихся на 8-часовой рабочий день. Олигархи предлагали продпить рабочее время до 12 часов. В прошлом году произошло 156 столкновений профсоюзов с работодателями по стране. Только в марте этого года уже было 28 забастовок, митингов и недовольств. Чаще всего это происходит там, где нет профсоюзных организаций. Есть повод задуматься? Безусловно.

Теперь снова о празднике. Предположительно в шествиях, демонстрациях и праздниках по России примут участие 2 миллиона 300 тысяч человек. Приятно, что большая часть участников состоит из молодежи. В Мордовии на Советскую площадь выйдут 10 000 человек. В Белгороде откроют аллею Славы. В Севастополе будут ратовать за понижение цен, поскольку они выше, чем в Москве. В Удмуртии задействуют многочисленные партии. А в городе – колыбели революций – Санкт Петербурге праздник начнется 29 апреля, с возложения венков у стелы, где состоялась первая маёвка.

Выходных дней много, что выбрать? По данным Ассоциации Туроператоров России, лидерами по востребованности на майские праздники являются курорты Краснодарского края, Крым, Москва и Петербург. В тренде – маршруты по Золотому кольцу и речные круизы..

Из зарубежных направлений россияне также выбирают Грецию, Испанию, Кипр, Черногорию, Чехию, Италию и Францию. Но все чаще наши сограждане, а тем более сельские жители, выбирают другой вид «отдыха».

Погода ещё чудит, шлёт холодные ветра, но солнышко уже пригревает. В саду весело зеленеет лук-батун, тюльпаны выбросили из земли острые листики, первыми зацвели отважные мускари, словно у неба набрав синеву. Одним словом, всё идёт своим чередом.

Доступ к саду, жизнь рядом с парком или в пределах досягаемости сельской местности продляет жизнь людей в среднем на 12%. К такому выводу пришли ученые из Гарвардского университета, которые исследовали в течение нескольких лет здоровье более 108 тысяч женщин. Так что есть варианты. Дело за нашим выбором.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Если хочешь быть здоров – закаляйся — 1 ст
Как совместить государственный и православный праздник?1 стр
Главная цель акции – прославление человека труда2 стр
В Москве оценили работу Мордовской организации
профсоюза работников АПК
Кто придет на смену председателя Федерации профсоюзов
Мордовии? Есть кадровый резерв
У первичной организации ООО «Авангард» секретов нет5 ст

По итогам спартакиады первой стала Мордовская респу	іли-
канская организация профсоюза работников АПК	6 стр.
Студенты-аграрии зажигали на студенческой весне	7 стр.
Поселок Добровольный сдался на милость волонтёрам	7 стр.
Отличники получат профсоюзную стипендию	7 стр.
В мае родилось много знаменитостей	8 стр.
Страна Советов «учит», как правильно уйти в отпуск	8 стр.
Лети пишут социнение о войне	8 cm

МАЙ, ТРУД, ПРОФСОЮЗЫ

В Пресс-центре Республики Мордовия прошел брифинг с участием председателя Федерации профсоюзов РМ Марии Голиченко, министра печати и информации Республики Мордовия Виталия Калугина, заместителя председателя, руководителя пресс-службы Федерации профсоюзов Республики Мордовия Светланы Юдиной, пресс-секретаря Саранской и Мордовской митрополии отца Николая (Овсянникова).

В ходе его до СМИ была доведена подробная информация о подготовке к Первомаю. Согласно постановлению ФНПР в 2016 году в России первомайская акция солидарности пройдет под девизом: «НЕТ – росту налогов и цен! ДА – росту зарплат и пенсий!». В Мордовии по решению президиума Федерации профсоюзов РМ дополнительно еще и под девизом: «Май! Труд! Профсоюзы!». Главная ее цель – прославление человека труда.



Глава республики В.Д. Волков подписал Указ № 84-УГ «О проведении республиканских мероприятий, посвященных Празднику Весны и Труда», которым поддержал инициативу Федерации профсоюзов Республики Мордовия о проведении в республике массовых мероприятий. В рамках его реализации 1 мая, в 11 часов, на Советской площади Саранска профсоюзами будет организовано публичное мероприятие в форме митинга-концерта с церемонией вручения переходящих Красных знамен победителям Республиканского трудового соперничества коллективов организаций, достигших наивысших производственных результатов. Построение колонн начнется с 10 часов утра в пяти точках. Для участия в мероприятии ожидается около 10 тысяч человек.

Основному первомайскому мероприятию будут предшествовать и другие мероприятия, ор-

ганизуемые профсоюзами. Среди них ставшие уже традиционными в профсоюзной среде благотворительные акции «Чистота и забота – детским садам!», «Профсоюз. Молодежь. Ветераны». Ближе к Первомаю в Саранске пройдут информационные пикеты «Май – трудовой, май – профсоюзный!».

20 апреля в социальных сетях стартовала Интернет-акция «Для меня профсоюз – это ...». В социальной сети «ВКонтакте»

совместно с радио Мордовии запущен призовой конкурс, цель которого довести до как можно большего количества жителей республики информацию о проведении 1 мая массового публичного мероприятия под девизом: «Май! Труд! Профсоюзы!».

28 апреля в Саранске пройдет агитационная акция «Профсоюзный автобус». В ее рамках пассажиров одного из первых утренних маршрутов автобуса № 17 будут ожидать приятные сюрпризы. С 1 апреля в Саранске стартовала акция «Профсоюзная скидка «Первомай», организованная Федерацией профсоюзов совместно с торгово-развлекательным центром «СИТИ-ПАРК» и кинотеатром «Мадагаскар». По ее условиям членам профсоюзов предоставлено право просматривать фильмы в «Мадагаскаре» с 15-процентной скидкой. Данная акция продлится по 31 мая.

Завершается работа по подведению итогов Республиканского трудового соперничества коллективов организаций, достигших наивысших производственных результатов, республиканских конкурсов на звание «Лучший по профессии» и «Коллективный договор — основа защиты трудовых прав работников». 29 апреля в Доме республики состоится торжественное чествование победителей.

Кроме того, в течение апреля в трудовых коллективах проходят конкурсы профессионального мастерства, дни охраны труда и социального партнёрства, праздники труда, вечера чествования ветеранов войны, труда, тружеников тыла, трудовых династий, лучших трудовых коллективов и передовиков производства, дни молодого рабочего и специалиста.

Заместитель председателя, руководитель пресс-службы ФПРМ С.Н. Юдина

Награды профсоюзным лидерам

Мордовия делегировала пятерых

Недавно в Пензе проходил окружной этап Всероссийского молодежного профсоюзного форума «Стратегический резерв 2020». В мероприятии приняли участие 14 делегаций молодых профсоюзных активистов из Приволжского федерального округа. Мордовию представляли пять человек, среди которых: Иван Сидорин — председатель объединенной первичной профсоюзной организации аграрных специальностей ФГБОУ ВПО «МГУ имени Н.П. Огарева», Зоя Андина — председатель цехового комитета ИТР, бухгалтер ОАО «Агрофирма «Октябрьская» и Ирина Усольцева — председатель комиссии по культурно-массовой работе, бухгалтер ОАО «Агрофирма «Октябрьская».

Старт форуму дал секретарь ФНПР, представитель ФНПР в ПФО Владислав Трубников. Он отметил, что молодежь является стратегическим ресурсом профсоюзов, за которым будущее профсоюзного движения страны. Программа форума состояла из трех частей: образовательной, практической и культурно-просветительской. Основная цель разработанной программы форума - наладить систему подготовки резерва кадров для первичных профсоюзных организаций из числа молодых профсоюзных лидеров. Программа также призвана обеспечить кадровый потенциал отраслевых профсоюзных организаций, сформировать сообщество молодых профсоюзных активистов. способных отстаивать и защищать трудовые права и социально-экономические интересы членов профсоюзов, нести ответственность за качество работы молодежных структур в организациях отраслевых профсоюзов в целом, участвовать в выработке решений и их выполнении.

Полезный форум

Пенза встретила делегацию из Мордовии замечательной погодой, что само по себе настраивало нас на позитивный рабочий лад.

В первый день одновременно прошло сразу два мероприятия: тренинг на командообразование и заседание Молодежного совета ПФО. Сидорин Иван, как заместитель председателя Молодежного совета Федерации профсоюзов Республики Мордовия, принял участие в заседании совета с докладом о том, какие мероприятия планируются к 1 Мая в республике, и о методах их реализации.

Второй день начался с торжественного открытия форума, после которого всем была предоставлена возможность принять участие в деловой игре «Конференция» в рамках которой предлагалось провести отчетно-выборную конференцию в вымышленной первичной профсоюзной организации вымышленного предприятия, произведя затем работу над ошибками.

Затем день продолжился проведением различных тренингов и мастер-классов. На третий день всех участников ждал сюрприз, была организо-

вана экскурсия в село Тарханы, где всё свое детство и юность провел великий русский писатель и поэт Михаил Юрьевич Лермонтов. Участникам показали барский дом, его личные вещи и рукописи. Для многих стало открытием то, что Михаил Юрьевич оказался еще и прекрасным художником. Для участников экскурсии был устроен бал в стиле того времени с песнями, танцами и играми, которыми развлекалась молодежь 19 века. В завершении

было посещение места захоронения великого русского классика. Уже. Под огромным впечатлением от увиденного, участники Форума отправились домой, в любимую Мордовию.

Подарки – в студию!

Ребята поработали плодотворно. Итогом такой работы должно стать: создание банка данных о молодых профсоюзных лидерах; формирование профсоюзного актива, обладающего достаточным уровнем знаний, практическим опытом и квалификацией для успешной работы в профсоюзных органах различного уровня; подготовка перспективного

и ближайшего резерва кадров для работы в первичных профсоюзных организациях.

Ну а знания ребят из Мордовии, полученные в рамках форума, Федерация профсоюзов предполагает, в первую очередь, использовать в рамках предстоящего Республиканского молодежного профсоюзного слета, проведение которого запланировано на осень 2016 г.

15 апреля состоялась расширенная пресс-конференция с участием журналистов городских, рай-

онных, республиканских газет, представителей «радио Мордовии» и телекомпаний Республики Мордовии, профсоюзных активистов. Здесь и были вручены Грамоты и подарки участникам форума. Эту миссию выполнил главный редактор газеты «Солидарность» Александр Шершуков. В тот же день состоялось знакомство профсоюзных активистов и журналистов с министром печати Республики Мордовии Виталием Анатольевичем Калугиным.

ВЕХИ

21 апреля в Москве состоялось заседание (Пленум) Центрального комитета Профсоюза АПК. В повестке дня вопросы об организаторской работе Мордовского республиканского и Ленинградского областного комитетов Профсоюза по выполнению уставных задач. Работе Мордовского рескома Профсоюза работников АПК дана высокая оценка. Выдержки из выступления председателя рескома профсоюза АПК Кабира Абдулловича Альмяшева предлагаются вниманию наших читателей.

Начало

В мае 2014 года одними из первых в России мы у себя, совместно с Министерством сельского хозяйства и продовольствия Республики Мордовия, создали Региональное объединение работодателей «Агропромобъединение», которое успешно взаимодействует с рескомом Профсоюза.

26 декабря 2014 года зарегистрировали Республиканское отраслевое соглашение по социально-экономическим вопросам в АПК Республики Мордовия на 2015-2017 годы.

22 декабря 2015 года на V Пленуме рескома рассмотрели и приняли «Основные направления деятельности Мордовской республиканской организации Профсоюза работников АПК РФ на 2016-2020 годы». Данные документы доведены до всех райкомов и первичных организаций Профсоюза для руководства в работе.

Таким образом, нормативная база постоянно дополняется и обновляется. Но, к сожалению, экономика нашей отрасли переживает сложные времена. Все мы знаем, что ситуация на рынке труда усложняется. Нам, профсоюзам, важно добиваться, чтобы работодатели действовали в соответствии с Трудовым законодательством и права наемных работников не были ущемлены. При этом наша позиция должна быть конструктивной, без всякого популизма. Нужно руководствоваться не какими-то амбициями, а здравым смыслом, реальными интересами человека труда, члена профсоюза.

Сегодня во всех 20 муниципальных районах имеются отраслевые Соглашения между профсоюзными комитетами и администрациями районов.

Коллективно-договорная компания

По состоянию на 1 января текущего года коллективными договорами охвачено более 95 процентов предприятий отрасли. Из 156 первичных профсоюзных организаций работающих, коллективные договоры заключены в 148 организациях. В течение прошлого 2015 года было заключено 19 коллективных договоров, 112 были заключены в предыдущие годы, в 17 — пролонгированы на новый срок.

Все коллективные договоры прошли юридическую экспертизу правовых инспекторов труда рескома и горкома города Саранска.

Реском осуществляет мониторинг и ежегодно подводит итоги коллективно-договорной кампании, информации обсуждаются на заседаниях Президиума или Пленума рескома. Итоги работы опубликовываются в нашей отраслевой газете «Колос» и республиканском профсоюзном вестнике. Начиная с 2012 года, мы активно участвуем в смотре-конкурсе «Лучший коллективный договор организации АПК России». В том же году ГУП РМ «Тепличное» заняло первое место. В 2013 году ООО «Ликероводочный завод «Саранский» занял второе место, а в 2014 году 2-е место заняло ООО «Авангард» Рузаевского муниципального района. Мы надеемся, что и по итогам 2015 года, представленное нами на конкурс АО «Агрофирма «Октябрьская» Лямбирского района займет одно из призовых мест в отрасли АПК России. Для этого у Агрофирмы имеются все основания.

По итогам работы за прошлый 2015 год в рейтинге крупнейших производителей мяса птицы в России Агрофирма «Октябрьская» вошла в десятку лучших.

В истекшем году здесь было произведено более 70 тысяч тонн мяса. Реализовано продукции более чем на шесть миллиардов рублей. В этом году производство мяса птицы достигнет до 90 тысяч тонн в год, так как будут задействованы три новые производственные площадки, где получат работу 200 человек. Кроме птицы здесь имеется дойное стадо в количестве 1150 голов. Надой от фуражной коровы в год достиг 10 тысяч килограммов. Что характерно, вся продукция перерабатывается. Готовая продукция реализуется по каналам оптовой и розничной торговли посредством фирменных магазинов «Птица» данного предприятия.

сельских поселений нашего мордовского края. За последние 4 года было реализовано более 120 инвестиционных проектов, что позволило значительно увеличить производство, переработку и хранение сельхозпродукции.

По произвойству зерна, молока и куриного яйца на душу населения Мордовия, как и в предыдущие годы, продолжает удерживать 1-е место, а по производству мяса скота и птицы — 2-е место среди регионов Приволжского федерального округа.

В 2015 году во всех категориях хозяйств, независимо от форм собственности, произведено продукции на 51,7 миллиарда рублей. Сегодня республика более 60% произведенной продукции вывозит за свои пределы. Это реальный и замет-



На данном сельхозпредприятии работает 2120 человек. Все они являются членами профсоюза. Средняя заработная плата в 2015 году составила 30600 рублей.

Чистая прибыль составила 1 млрд 302 млн рублей. Нет и не было несчастных случаев. Затраты на мероприятия по улучшению условий и охране труда, в расчете на одного среднесписочного работника, составили 8100 рублей, что на 3810 рублей больше по сравнению с 2014 годом.

В течение последних лет профсоюзными комитетами стало больше уделяться внимания контролю над выполнением обязательств, принятых коллективными договорами. Но, вместе с тем, руководители отдельных сельхозпредприятий не отчитываются, а профсоюзные комитеты не настаивают, чтобы ознакомить трудовые коллективы о ходе выполнения коллективных договоров.

В своем большинстве на таких предприятиях низкая заработная плата, не лучшие условия труда, по минимуму расходуются средства на охрану труда.

Мы планируем, что в течение 2016 года коллективные договоры будут заключены во всех организациях отрасли нашего региона. Ведь, ничего не меняя, трудно обеспечить и новое качество труда, и более высокие заработные платы, да и не решить нам с вами задачи создания новых высокопроизводительных и безопасных рабочих мест.

В развитие аграрного сектора региона за последние 5 лет было инвестировано более 45 миллиардов рублей. Особое внимание уделялось социальному обустройству ный вклад наших аграриев в обеспечение продовольственной безопасности страны и импортозамещение на рынке продуктов питания.

Более 103 миллионов рублей на улучшение условий труда

Республиканский комитет, райкомы, первичные профсоюзные организации ведут немалую работу по улучшению условий труда работников и предупреждению несчастных случаев на производстве сельского хозяйства.

Перед посевными работами ежегодно специалистами аппарата рескома совместно с ответственными работниками Министерства сельского хозяйства и Государственной инспекции труда в РМ в трудовых коллективах проводятся выездные «Дни охраны труда» в сельских муниципальных районах. С Государственной инспекцией труда по Республике Мордовия рескомом заключен договор о взаимодействии на 2013—2017 годы.

В настоящее время на предприятиях отрасли, где есть профсоюзные организации, работает 203 уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда от профсоюза, которые выполняют общественную работу по контролю над обеспечением безопасности труда на рабочих местах.

Республиканским комитетом проводится отраслевой смотр-конкурс на звание «Лучший уполномоченный (доверенное) пицо от Профоюза». По итогам 2015 года победителем конкурса стала Лютова Елена Ивановна — уполномоченный по охране труда ППО АО «Агрофирма «Октябрьская».

В прошлом году работодателями израсходовано на охрану труда более 103 млн 376 тыс. рублей, в среднем на одного работающего приходится 6391 рубль, на 9.2% больше чем в 2014 г.

Однако необходимо отметить, что не все районы подходят ответственно к охране труда, так например Ельниковский муниципальный район, где на одного работающего в среднем израсходовано 1100 рублей. Разумеется, нам здесь есть чем заниматься.

Вместе с тем, на сегодняшний день возникает меньше вопросов, по обеспечению работников спецодеждой, спецобувью и другими средствами защиты, с выдачей компенсаций работникам за работу во вредных условиях труда, с проведением медицинских осмотров.

Во многих предприятиях создаются добротные бытовые условия труда для сотрудников в производственных цехах имеются уголки для отдыха, бесплатно проводятся выездные медосмотры, избавляя людей от необходимости тратить время на поездки в больницу. Работающим членам коллективов, имеющим заболевания, выделяются путевки в профсоюзные санатории. Детям работников приобретаются путевки на условиях софинансирования, процент родительской платы зависит от уровня доходов семьи и прожиточного минимума.

В 2015 году оздоровлено 2968 человек, из мих 628 детей, в нашем профсоюзном санатории «Алатырь». Средняя цена путевки за один койко-день составила 1415 рублей.

Однако, в 2015 году на предприятиях агропромышленного комплекса региона произошло 13 несчастных случаев, из них 8 тяжелых, 5 со смертельным исходом (их них четверо не связаны с производством). Стоит отметить, что во всех сельхозпредприятиях, где произошли несчастные случаи с летальным исходом, отсутствуют первичные профсоюзные организации. Свыше 70% несчастных случаев на производстве происходит вследствие несоблюдения технологической дисциплины, также по причине неудовлетворительной организации производства работ.

За прошедшие четыре года обновлена профсоюзная нормативная база, утверждены положения, инструкции, рекомендации, необходимые для стабильного функционирования республиканской организации. Разработана система доведения информации о деятельности Профсоюза и его выборных органов до членов Профсоюза, сформирован Реестр республиканской организации.

22580 членов Профсоюза

Систематически идут активные переговоры с руководителями вновь создаваемых агрофирм о создании или восстановлении деятельности профсоюзных организаций. За последние 4 года создано 29 первичных профсоюзных организаций. Вновь принято в члены профсоюза 10139 человек, в том числе 4632 работающих в отрасли и 5507 учащихся учебных заведений сельскохозяйственного профиля.

По состоянию на 1 января 2016 года Мордовская республиканская организация Профсоюза объединяет одну городскую. 20 районных комитетов. 167 первичных профсоюзных организаций, в которых насчитывается 22580 членов Профсоюза, из них работающих—16095 человек (или 71 процент), студентов и учащихся—5284 человека (24 процента), неработающих пенсионеров—1201 (5 процентов), женщин—12279 человек (54 процента), молодежи—9954 (44 процента). Охват профсоюзным членством составляет 93,3%.

В республиканской организации сложилась постоянно действующая система обучения профсоюзного актива. Регулярно проводятся семинары для председателей районных и первичных комитетов по вопросам правого регулирования трудовых отношений, организации колдоговорной кампании, проведение коллективных переговоров, осуществление контроля за ходом выполнения включенных в них обязательств.

Наиболее эффективной формой обучения многочисленного актива первичных профсоюзных организаций являются школы профсоюзного актива. Преимущество школ профсоюзного актива состоит в том, что они дают возможность профсоюзным комитетам проводить обучение активистов постоянно без отрыва от производства. В крупных профсоюзных организациях действуют 6 школ профсоюзного актива.

Широко распространена практика индивидуального обучения впервые избранных председателей районных и первичных профсоюзных организаций, казначеев первичных профорганизации и членов ревизионных комиссий.

Особое внимание уделяется обучению профсоюзной молодежи. Реском, горком и райкомы Профсоюза в рамках акции «Вступай в профсоюз!» провели в учебных заведениях среднего и высшего профессионального образования профсоюзные уроки со студентами-первокурсниками. В результате проведенной работы в 2015 году в состав республиканской организации вступило 1244 новых членов Профсоюза.

Всеми формами обучения в истекшем году было охвачено 923 профсоюзных активиста, из них 17 освобожденных работников и специалистов аппаратов профорганов всех уровней.

В 2015 году участниками молодежной программы стали 140 студентов и молодых специалистов. Им направлено 6,7 миллионов рублей средств республиканского бюджета.

Программа гарантирует, что студенты вуза, заключившие договор, по которому они проработают в определенном хозяйстве в течение 5 лет, будут получать стипендию в размере 5300 рублей.

Ежегодно, в течение первых трех лет работы, молодым специалистам, трудоустроившимся в сельхозпредприятии и организации системы ветеринарной службы будут производиться компенсационные выплаты по 100 тысяч рублей. Кроме того в течение 3 лет им установлены надбавки к должностным окладам в сумме 8 тысяч рублей в месяц из бюджета республики.

На 1 января 2016 года в составе республиканской организации молодежи до 35 лет — 9954 человека, что составляет 44% от общей численности членов Профсоюза, из них работающая молодежь — 4670 (или 46,7%) человек и 5284 (53,3%) студента учебных заведений аграрных специальностей.

В выборных профсоюзных органах от профгрупп до республиканского комитета Профсоюза работает 602 молодых активиста или 32,6% от общего количества. Представитель республиканской организации Сидорин Иван Александрович является членом Молодежного совета Профсоюза работников АПК РФ. Заместителем председателя рескома и одновременно заведующим правовым отделом также является 28-летний юрист по образованию.

Созданы и активно действуют Молодежные советы в республиканском, городском, районных комитетах и в крупных первичных профсоюзных организациях.

Для вовлечения молодежи в профсоюзную работу ежегодно проводится конкурс на звание «Лучший профком учебного года», «Лучший молодой профсоюзный лидер Республики Мордо-

вия». Важным мотиватором являются именные профсоюзные стипендии, учрежденные Центральным, республиканским и городским комитетами Профсоюза за успехи в учебе и активное участие в профсоюзной деятельности.

Информация всегда свежая

Ни одно социально значимое или массовое мероприятие, проводимое республиканским комитетом, не остается без внимания средств массовой информации. Республиканский комитет тесно сотрудничает с республиканскими и районными газетами, а также с республиканским телевидением и радиовещанием. Этому способствует проводимый рескомом конкурс среди журналистов «На лучшее освещение деятельности профсоюзных организаций».

Учитывая важность информационной работы в целом, республиканский комитет в 2013 году учредил газету «Колос», которая бесплатно распространяется по всем 167 первичным профсоюзным организациям.

Выпускается «Профсоюзный вестник», в котором публикуются материалы ЦК Профсоюза и пленумов, президиумов республиканского комитета.

Сегодня активно используется сеть Интернет, имеется электронная связь со всеми районными и крупными профсоюзными организациями, с рядом территориальных организаций России и Центральным Комитетом.

КОЛЛЕГИ ВЫСКАЗАЛИСЬ ОДОБРИТЕЛЬНО

Отчетный доклад об организаторской 🏅 работе Мордовского рескома профсоюза работников АПК был выслушан не просто с • большим вниманием, но вызвал желание при- 🍷 сутствующих открыть дискуссию, как во время заседания Пленума, так и после. Первым взял слово председатель рескома профсоюза работников АПК Белгородской области Николай 🍷 Нестерович Чуприна. Он подчеркнул, что в 🥇 докладе отражена большая организаторская работа, которая ведется в сельскохозяйственных предприятиях. Посетовал, что у них в 🍷 некоторых селах не только нет газификации но пока еще и разговоров о ней. Тогда как в Мордовии практически нет сел, куда бы ни • пришло голубое топливо.

Председатель рескома профсоюза работников АПК Татарстана Фарида Галимзяновна 🥉 Гарифуллина обратила внимание не только • на содержательный отчет в целом, но и на то, что в Мордовии высокий процент профсоюзного членства, что в выборных профсоюзных органах много молодых активистов - 44% от ● общей численности. Председатель Саратовского рескома профсоюза работников АПК Александр Иванович Качанов отметил, что отчет К. А. Альмяшева заставил многих задуматься, сопоставить со своими результатами работы. «Мы убедились в том, что Мордовский реском работников АПК действительно • и системно и последовательно работает • по выполнению Уставных задач. С прихо дом А. Альмяшева положение изменилось, и Профсоюз заработал. Решаются многие вопросы профессионально, без всякой трескотни. Я уверен, что начатая деятельность • рескома продолжится с успехом и дальше, сказал он».

> Н.А.Волкова, председатель Чамзинского райкома профсоюза работников АПК, член ЦК Профсоюза АПК

Совет Федерации профсоюзов провел очередное заседание



В Доме союзов состоялось очередное заседание совета Федерации профсоюзов Республики Мордовия. Участие в нем принял заместитель руководителя Администрации – начальник Управления по внутренней политике Администрации Главы Республики Мордовия Валерий Маресьев.

На повестке дня были рассмотрены следующие вопросы: «О ходе реализации Основных направлений работы Федерации профсоюзов Республики Мордовия на 2015-2020 годы в 2015 году и задачах профсоюзов на 2016 год в свете Посланий Президента РФ Федеральному Собранию РФ и Главы РМ Государственному Собранию Республики Мордовия»; «Об утверждении финансового отчета и баланса Федерации профсоюзов Республики Мордовия за 2015 год»; «Об утверждении сметы доходов и расходов Федерации профсоюзов Республики Мордовия на 2016 год»; «О резерве кадров на должность председателя Федерации профсоюзов Республики Мордовия».

Кроме того, совет рассмотрел вопрос о резерве кадров на должность председателя Федерации профсоюзов Республики Мордовия. В его действующий состав были внесены изменения. Принято решение оставить в нем только четверых кандидатов: Наталию Андрюшечкину, Юрия Базова, Ивана Сидорина и Светлану Юдину.

Завершилось заседание совета церемонией награждения профсоюзного актива. Награды получили лауреаты Республиканского смотра-конкурса на звание «Лучший лидер первичной профсоюзной организации Республики Мордовия» 2015 года.

Лучший лидер первичной организации

Кто становится лидером в нашем сложном суетном мире? Обычно таких людей отличают высокие организаторские способности, настойчивость в достижении целей и задач, честность и принципиальность, умение работать с людьми. Валентина Алексеевна Адмакина, работая бухгалтером в ООО «Авангард», смогла завоевать авторитет и уважение в трудовом коллективе. Поэтому ее и выбрали председателем первичной профсоюзной организации.

Прошло всего чуть больше трех лет. Но Валентина Алексеевна смогла так наладить работу, что профсоюзная ячейка стала одной из лучших среди коллективов агропромышленного комплекса. В профкоме активно работают четыре постоянные комиссии: организационная, по трудовым вопросам и охране труда, по работе с молодежью, спортивной и культурно-массовой работе. Профсоюзный комитет ведет постоянную работу по вовлечению в Профсоюз новых

По инициативе профсоюзной организации заключен новый коллективный договор предприятия, в который включены дополнительные, сверх установленных законодательством, социально-экономические гарантии и льготы, наиболее полно отражающих интересы работников. Что самое отличительное, так отношения между профкомом и администрацией предприятия. Они партнерские.

Вот почему много сделано по улучшению условий труда работающих - механизированы трудоемкие процессы для раздачи кормов и уборки навоза, используются кормосмесители и транспортеры. Введен в строй новый яйцесклад. Он оборудован уникальной голландской яйцесортировочной машиной Moba Omnia. Производительность машины 45 тыс. яиц в час. Потребители могут быть спокойны: яйцо подвергается дезинфекции ультрафиолетовыми лучами (подобного нет ни на одной птицефабрики Повопжья).

Естественно, что здесь могут работать только высококвалифицированные работники. Поэтому, в связи с переоснащением и автоматизацией производственных процессов, за последний год большое внимание уделяется повышению квалификации персонала. В 2015 году на эти цели было затрачено 210 тысяч рублей. Но и про охрану труда здесь не забывают. Во всяком случае, затраты на мероприятия и охрану труда в текущем году в расчете на одного работника составили 3378 рублей.

Людей всегда волнует вопрос оплаты их труда. Так вот на птицефабрике средний уровень зарплаты в 2015 году составил 23 750 рублей. И это еще не всё. В коплективный договор введены новые изменения и дополнения, позволяющие ее увеличивать.

Понятно, что когда в первичной организации есть средства, то профсоюзному комитету легче организовывать культурно-массовые и спортивные мероприятия. За минувший год проведены торжественные мероприятия, посвященные «Дню защитника отечества», «Международному женскому дню», «Дню Победы», Дню работника сельского хозяйства. Спортивные соревнования: зимние и летние «Дни здоровья», спортивные соревнования среди специалистов и водителей.

Социальный пакет для работников здесь весомый и включает такие выплаты как: прохождение бесплатной медицинской комиссии; на похороны близких родственников и пенсионеров; работникам, перенесшим сложную операцию: в связи с уходом на пенсию в размере 10000 рублей; на рождение ребенка; к юбилеям. В летний период дети сотрудников

обеспечиваются путевками в летние оздоровительные лагеря, а перед началом учебного года профком помогает собрать детишек к школе.

Стоит добавить, что здесь продумано все до мелочей. Например, чтобы пообедать вкусно, разнообразно и дешево, надо иметь в кошельке не более 50 рублей, поскольку обед стоит 35 рублей. По крайней мере, на обеды для рабочих общество потратило в 2015 году 245 тысяч руб.

Секретов у первичной организации нет. Члены профкома ООО «Авангард» щедро делились опытом во время выездного заседания исполкома Федерации профсоюзов Республики Мордовия и республиканского комитета Профсоюза работников агропромышленного комплекса, на котором присутствовали все председатели республиканских комитетов профсоюзов. Члены исполкома дали высокую оценку работе первичной профсоюзной организации.

По итогам 2015 года в смотре-конкурсе «Лучший коллективный договор организации АПК России» по группе «Сельскохозяйственные организации, осуществляющие производство сельхозпродукции и организации пищевой и перерабатывающей промышленности» ООО «Авангард» заняло второе место.



Это не все плюсы в работе, которых у Валентины Алексеевны предостаточно. Но уже перечисленное говорит о том, что человек на своем месте. За добросовестный труд и активную работу в профсоюзе Адмакина Валентина Алексеевна награждена Почетными грамотами Мордовского республиканского комитета, Центрального комитета Профсоюза работников агропромышленного комплекса Российской Федерации.

И вот теперь, как итог столь кропотливой работы, по итогам работы 2015, Валентина Алексеевна стала лучшим лидером первичной профсоюзной организации. Остается только поздравить ее с присвоением этого высокого звания, пожелать дальнейших успехов на этом непростом поприще.

АГРАРИИ СТАЛИ ПЕРВЫМИ!



док созидание

Начало на стр. 1

Волнующий момент был, когда более трехсот человек участников прошли парадным маршем по манежу. Жизнеутверждающим островком выглядела команда членов профсоюза работников агропромышленного комплекса. Зеленые футболки и красные бейсболки с корпоративными эмблемами на спортсменах уже были намёком на решительность и волю к победе. И правда, команда была скомплектована из людей разных поколений. Длинноногие лаборантки модельной внешности, крепкие парни из числа преподавателей, стройные юноши от студенческих коллективов – все они в спорте не профессионалы. Но к спартакиаде готовились серьезно. И в конечном итоге доказали, что тренировки прошли не напрасно. Но об этом чуть позже. А пока о том, что сказал Иван Александрович Сидорин – председатель объединенной первичной профсоюзной организации аграрных специальностей ФГБОУ ВПО «МГУ имени Н П Огарева»:

– Как только до нашей организации была доведена информация о проведении Республиканской профсоюзной спартакиады, сразу же появилось большое количество желающих поучаствовать. Наши студенты, сотрудники и преподаватели аграрных специальностей университета, участвуя в спортивных состязаниях, проводимых спортивных клубом МГУ им. Н.П.Огарева среди факультетов и институтов, всегда занимают только призовые места. Поэтому команда набралась сильная, можно сказать. лучшие из лучших, но волнение все равно присутствовало, так как противники были достойные. Две недели усиленных тренировок не прошли даром и на соревнованиях наши участники в составе сборной команды Рескома Профсоюза АПК показали высокие результаты. тем самым внеся свой вклад в победу Профсоюза АПК в общекомандном зачете Республиканской профсоюзной спартакиады.

Основными целями мероприятия стали: пропаганда здорового образа жизни, повышение роли профсоюзных организаций в развитии массовой физкультурно-оздоровительной работы в трудовых коплективах и образовательных учреждениях Мордовии, укрепление социального партнерства. Состязания проходили по шести видам спорта: мини-футболу, настольному теннису, гиревому спорту, перетягиванию каната, дартсу и легкоатлетической эстафете.

Старт спартакиаде дала председатель Федерации профсоюзов Республики Мордовия Мария Голиченко. Она отметила, что профсоюзы Мордовии выступают за здоровый образ жизни и делают все возможное для того, чтобы физкультура и спорт, в трудовых и студенческих коллективах республики, активно развивались. В параде открытия приняли участие: министр спорта и физической культуры РМ Владимир Киреев, директор СК «Мордовия» Валерий Крутов, руководители отраслевых республиканских организаций профсоюзов. Участникам спартакиады была оглашена приветственная телеграмма республика. В регионе накоплен богатейший опыт подготовки спортсменов высокого класса, которые прославили на спортивных аренах мордовскую землю. Надеюсь, что победители ваших соревнований войдут в состав сборной команды республики и успешно выступят на Всероссийской спартакиаде трудящихся в 2017 году».

Отличительной особенностью юбилейной спартакиады стало то, что трудовые и студенческие коллективы во всех видах спорта состязались отдель-

от председателя ФНПР Михаила Шмакова. В ней.

в частности, говорится: «Мордовия - спортивная

Отличительной осооенностью компеиной спартакиады стало то, что трудовые и студенческие коллективы во всех видах спорта состязались отдельно, по каждому из них велся параллельный зачет. В результате соревнования проходили еще более ярко и зрелищно, чем в предыдущие годы.

Победителям и призерам было вручено 156 медалей и 12 кубков. Кроме того, каждый член команды, завоевавшей кубок, согласно Положению о спартакиаде получил грамоту. Их вручение осуществлялось по завершению каждого вида состязаний.

По итогам спартакиады в общекомандном зачете пальму первенства завоевала Мордовская республиканская организация профсоюза работников АПК РФ. Председатель, Кабир Абдуллович Альмяшев эмоционально сопереживал за каждый вид соревнования, был в комплексе практически весь день. И сейчас он считает, что только здоровый работник может работать хорошо. Это и понятно, ведь в прошлом Кабир Абдуллович сам активно занимался спортом, выступал на различных соревнованиях. Да и соперники на манеже были очень достойные.

По итогам спартакиады сборная команда республиканского Профсоюза работников АПК заняла следующие места по видам спорта:

- мини-футбол 2 место;
- настольный теннис 3 место;
- дартс 3 место;
- легкоатлетическая эстафета 3 место
- соревнования по перетягиванию каната место:
 - гиревой спорт 5 место.

В общекомандном зачете среди 14 команд отраслевых республиканских организаций профсоюзов наша команда заняла 1 место.

Второй результат у Мордовской республиканской организации профсоюза работников народного образования и науки (председатель Юрий Базов). На третьем месте Мордовская республиканская организация Всероссийского «Электропрофсоюза» (председатель Елена Капаева).

Награждение состоялось на очередном заседании совета Федерации профсоюзов Республики Мордовия 30 марта. В тожественной обстановке победителям были вручены Почетные грамоты и кубки



Награду за 1 командное место в спартакиаде вручает Председатель Федерации Профсоюзов М.С. Голиченко Председателю рескома Профсоюза работников АПК К.А. Альмяшеву

ЗАМЕСТИТЕЛЕМ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ИЗБРАН ИВАН СИДОРИН

19-21 апреля текущего года в г. Москва прошел очередной Пленум Профсоюза работников АПК РФ, в рамках которого состоялось заседание Молодежного совета. Новый состав заседал впервые и на первом заседании были избраны председатель и заместитель Молодежного совета. В очередной раз на должность заместителя был единогласно избран представитель Мордовии Иван Сидорин - председатель Объединенной первичной профсоюзной организации аграрных специальностей МГУ им. Н.П.Огарева.



ОТЛИЧНИКИ ПОЛУЧАТ ПРОФСОЮЗНУЮ СТИПЕНДИЮ

Постановлением от № Профессионального союза работников агропромышленного комплекса Российской Федерации утверждены стипендии Профсоюза АПК РФ. За активное участие в профсоюзной работе, общественной жизни учебного заведения и успешное (на «хорошо» и «отлично») заверше-

ния зимней сессии 2015-2016 учебного года назначить с 1 марта по 1 сентября стипендию Профсоюза:

Ишматовой Юлии Юрьевне – студентке 3 курса специальности «Агроинженерия» ГОУ ВПО « Мордовский Государственный университет имени Н.П.Огарева», заместителю председателя профкома, Республика Мордовия:

Карасевой Оксане Николаевне - студентке 4-го курса специальности «Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям» ГБПОУ РМ «Торбеевский колледж мясной и молочной промышленности», председателю профкома, Республика Мордовия.



НА ГАЛА-КОНЦЕРТЕ ОНИ БЛЕСНУЛИ

Совсем недавно закончилась студенческая весна Института Механики и Энергетики. Что же можно рассказать про нее? Что потрачено море сил и терпения, нервные клетки не испытывали такого напряжения у многих ребят очень давно. Мы ругались, ссорились, возможно даже кто-то кого-то ненавидел, но, как сказало жюри «ИМЭ - это одна большая семья».Да, пусть нас не рассматривают как идеальный коллектив, но вместе и горы можно свернуть. Прошло всего несколько дней, а чего-то не хватает! Не

хватает репетиций, шуток, игр и песен под гитару во время отдыха. Та атмосфера, которая царила все эти два месяца, она куда-то испарилась, как порох после выстрела. Наши студенты показали класс!

Надеюсь, что в следующем году у нас будет лучше, утрём нос остальным, кто в нас сомневается, и покажем высший пилотаж!

Сергей Новиков активист студенческого совета имэ

(Информация ВКонтакте)



YUCTOTA U3AHOBAEHHOTO MECTA

Профком аграрных специальностей МГУ им. Н.П.Огарева, совместно с Мордовским региональным штабом ОНФ и активистами Мордовского регионального отделения Российского союза сельской молодежи из числа студентов Института механики и энергетики и Аграрного института провели благотворительную акцию по уборке прибрежной полосы Махровского пруда поселка Добровольный. В акции приняло участие более 30 человек студентов и местных жителей.

В начале апреля текущего года в вышеперечисленные организации обратилась инициативная группа из числа жителей поселка Добровольный Октябрьского района городского округа Саранск. Они просили оказать помощь в уборке одного из красивейших мест природы в черте города. Тем более, что данный водоем является излюбленным местом отдыха многих горожан. К слову, по странному стечению обстоятельств, это и является основной причиной загрязнения данной территории бытовым мусором.

Администрация Октябрьского района тоже не

осталась безучастной и выделила необходимый инвентарь, перчатки, пакеты и грузовой автотранспорт для мусора. Буквально в течение двух часов уборки вся территория была очищена от следов жизнедеятельности человека. Теперь все участники субботника надеются на сознательность граждан, которые в дальнейшем будут бережно относиться к природе.





Дни рождения в мае 2016 года

Branch N. P.			
03.05.60r.	Лацузбая Анзор Ремикович		генеральный директор ОАО «Санаторий «Алат
03.05.55r.	Смирнов Анатолий Владимирович		Председатель Чувашско рескома Профсоюза
07.05.63r.	Ташкин Виктор Иванович		Глава Ковылкинского муниципального район
09.05.71 r.	Юдина Светлана Николаевна	-	Секретарь Федерации г Республики Мордовия
12.05.	Школкина Надежда Васильевна		Зам. Председателя Про на общественных начал
13.05.64г.	Дувакина Татьяна Викторовна		председатель профком ОАО «Мордовспиртъ»
14.05.66r.	Шумкин Иван Тимофеевич	-	глава Торбеевского рай Республики Мордовия
18.05.52r.	Качанов Александр Иванович	-	Председатель Саратово обкома Профсоюза
19.05.54г.	Сыскин Александр Прокопьевич		Председатель Хакасско рескома Профсоюза
25.05.56r.	Маланкина Татьяна Михайловна		зам. министра с/х-ва Республики Мордовия
25.05.58r.	Терентьева Татьяна Николаевна		председатель Лямбирс РК АПК
26.05.55r.	Чесаков Юрий Анатольевич		Председатель Калужско обкома Профсоюза
27.05.	Сушков Владимир Федорович	-	Председатель Правител Республики Мордовия
27.05	Симонов Юрий Алексеевич	-	Министр финансов Республики Мордовия
29.05	Гарифуллина Фарида Галимзяновна	-	Председатель Татарско организации Профсоюз
29.05.61г.	Крайнова Елена Вадимовна		Председатель Ульяново обкома Профсоюза
_			

- тырь»
- кого
- профсоюзов
- офсоюза алах
- йона
- ского

- ского
- ельства

- ой респ.
- ского

Uz школьного сочинения ПСанцор

Страна Советов

Я беременна, и меня никто не берет на работу. Как мне быть? Ирина

Работодатель может найти благовидный предлог, чтобы отказать вам в приеме на работу, а вот биржа труда - нет. Специалисты центра занятости на основании имеющегося у вас образования и опыта работы будут обязаны в течение 10 дней предложить вам 2 вакансии. Если за это время не найдется желающих взять вас на работу, то вас зарегистрируют как безработную и назначат пособие по безработице.

Далее биржа труда будет подбирать вам вакансии. Если вы так и не устроитесь, то пособие по безработице вам будут платить до 30 недели беременности. Потом вы пойдет в отпуск по беременности и родам. Органы соцзащиты, по вашему заявлению, начнут вам выплачивать уже другое пособие.

Что выгоднее: завещание или дарение?

Хочу разделить свою квартиру между дочкой и племянником, которого я растила, как родного сына. Только не знаю, как лучше оформить передачу имущества: через наследство или оформить дарственную. Анна Викторовна

Если вы передаете своё добро близкому родственнику (супруг, ребенок, родитель, брат/сестра, внуки, бабушка/дедушка, то оба варианта хороши. Если дальнему родственнику (тетя/ дядя, двоюродные родственники, племянники) или чужому человеку, то лучше завещание, потому что при оформлении дарственной одаряемому человеку придется платить налог - 13% от цены на объект дарения.

Надо обязательно учесть такой момент: получив дарственную, человек сразу может оформить право собственности и распоряжаться своей долей в вашей квартире, как ему захочется. А вот завещание вступит в силу только после смерти наследователя, а вы спокойно доживете в своей квартире.

В отпуск без проблем

Моя подруга каждый раз как-то умудряется уйти в отпуск так, что он длится больше, чем положено, да еще отпускных получает больше. Подскажите, какие могут быть варианты. Венера

Берите отпуск с понедельника. Тогда можно начать отдыхать уже с пятничного уикенда. Кроме того этот вариант не ударит по вашим отпускным.

Еще один способ – присовокупить отдых к праздникам. Но учтите, если вы пойдете в отпуск в месяце, где много праздничных дней (например, в мае или январе), то это отрицательно скажется на вашей зарплате в следующем месяце после отпуска. Таковы особенности расчета зарплаты.

Наибольшую сумму отпускных можно получить, если брать отпуск сразу на максимальное количество дней в году - 28. Также на сумму влияет, сколько времени в прошлом году вы провели на больничном, как долго были в отпуске, получали ли премии. Дополнительные официальные выплаты увеличивают размер отпускных. А вот больничные, отгулы и отпуска, так и за свой счет, отрицательно влияют на сумму отпускных

ПОСЛЕ СТРОГОГО ПОСТА

Моя бабушка рассказывала мне исто-

рию, услышанную от моей прабабушки.

Екатерина Ильинична на второй же день,

после начала Великой Отечественной

войны, работала фельдшером в эвакого-

спитале города Белая церковь Винницкой

области. Ей тогда было 18 лет. Она была

стройная и худенькая. Когда привозили

взрослых раненных мужчин, то девчата

носили их вчетвером – так было тяжело.

го солдат, раненых в боях. Всю ночь шли

операции. Утром, когда она проверяла

перевязки, один молоденький лейтенант

Однажды привезли в госпиталь мно-

Пост закончился, можно побаловать себя деликатесами. Тем более, наверняка остались наготовленные к праздничному столу продукты, которые надо применить.

Если остались яйца

Берем вареное яйцо, заво-

и чуть-чуть поправлюсь, мы с тобой будем танцевать. Я очень хорошо научился вальсировать. Согласна?» Девушка одобрительно закивала го-

задержал ее у своей кровати, погладил

по руке и сказал: «Ты очень красивая,

Катюша! Как только я отойду от наркоза

ловой и... убежала за шторку. Там она плакала навзрыд. Ведь той ночью лейтенанту ампутировали обе ноги. Он об этом еще не знал.

А я не знала, что несуществующие ноги все еще болят.

Арина, ученица 4 класса.

Если осталось картофельное пюре

Нарезать рыбу на порционные кусочки, немного посолить и поперчить. А если это форель или сёмга, то сбрызнуть лимоном и оставить на 15 минут. Затем обжарить на сильном огне до корочки и переложить в форму для запекания. В картофельное пюре добавить черный перец и натертый сыр, хорошо вымешать. Из кон-

дитерского мешка или шприца выпустить красиво пюре на рыбу и запечь в духовке до румяной корочки на картошке при 180 градусов.

рачиваем его в отбитую пластиночку куриного, индюшиного или другого мяса. Когда все яйца будут упакованы, надо рулетики слегка обжарить в раскаленном масле,

а потом переложить в форму для выпекания. В масло, где жарились рулетики, добавить сметану, горчицу, немного специй и довести до кипения. Этим соусом залить рулети-

ки и запечь в духовке при температуре 180 градусов в течение 30-40 минут.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:

М. И. Арбузова – главный редактор

К. А. Альмяшев – председатель Мордовской республиканской организации Профсоюза работников агропромышленного комплекса Российской Федерации Т. А. Агеева – председатель Саранского горкома Профсоюза работников агропромышленного комплекса.

И. А. Сидорин – председатель ОППО аграрных специальностей МГУ им. Н.П. Огарева.

Е. Н. Сидоров – Генеральный директор ООО «МордовспиртЪ».

В редакции принимаются материалы только в электронном виде, не хранятся, не возвращаются. Мнение авторов не всегда совпадает с мнением редколлегии. Учредитель – Мордовский республиканский комитет профсоюза работников агропромышленного комплекса РФ.

Адрес редакции: 430000, г. Саранск, Пр. Ленина-12, офис 303. Телефон: 24-27-03. Электронный адрес: Kolos.Mordovia@mail.ru